

# Вперед, на Запад!

КРАСНОАРМЕЙСКАЯ ГАЗЕТА

№ 47 (171)

18 апреля 1942 г., суббота

## МЕТКИЙ СТРЕЛОК — ГРОЗА ФАШИСТСКИХ ЗАХВАТЧИКОВ!

### СЛАВНЫЕ ДЕЛА МОЛОДЫХ СНАЙПЕРОВ

#### 1. Рождение снайперской группы

На некоторых участках передовой линии, находящихся на 400—500 метров от наших постов и наблюдателей, немцы вели себя довольно нахально: они шли во весь рост на смену караулов, производили работы, прохаживались у дзотов.

Словом, на этой дистанции фрицы чувствовали себя в относительной безопасности. —Эх, снайпера бы сюда! —говорили в таком случае бойцы охранения и наблюдатели.

В последнее время положение резко изменилось. Изменили его молодые снайперы части, где командиром Герой Советского Союза т. Берендеев.

Совсем недавно в части организовалась небольшая группа начинающих снайперов, которую возглавил комсомолец — снайпер т. Корольков. В группу вошли комсомольцы Слуцкий, Нетесов и другие.

Не теряя времени Корольков с Нетесовым и Слуцким пошли „поохотиться“ на фрицев. Сделали ячейку, залегли. Сосредоточили внимание на ближайшем дзоте. Пошел дождь. У немцев сменился караул. Вот один фашист перелезает через бревно и ни несколько секунд становится удобной мишенью. Корольков прицелился, выстрелил. Фашист упал навзничь.

Этим выстрелом группа снайперской молодежи во главе с Корольковым открыла счет подстреленным фрицам.

#### 2. Группа Хрупова вступает в соревнование

Другую группу стал подбирать снайпер — комсомолец Хрупов.

На другой день после удачного выстрела Королькова, т. Хрупов вместе с отличным

стрелком комсомольцем Камневым отправился „пострелять фрицев“. Залегли в метрах пятистах от немцев против левой стороны деревни Л. Видят за сараем стоят два немца. Начинающий снайпер т. Камнев берет снайперскую винтовку, целится, стреляет. Немец падает, как подкошенный. Другой — в панике бежит.

Потом повели наблюдение за правой стороной деревни. Был солнечный день, и немцы выходили „прохлаждаться“. Из дзота вышел ленивой походкой солдат, одетый в верхнюю часть маскировочного халата. Его сбил метким выстрелом т. Хрупов.

В дальнейшем комсомолец Камнев сбил еще двух немцев: одного, вышедшего без шапки подышать свежим русским воздухом, и одного ухлидшего из дзота в деревню. На следующую день он уничтожил еще двух врагов.

Положение изменилось. Немцы перестали ходить во весь рост, производили на виду оборонные работы, любоваться нашей природой. Страх смерти прижимает их к земле.

#### 3. Зибя Ганиева

Зибя Ганиева до войны была студенткой Государственного Института Театрального Искусства (Узбекская студия). Теперь она смелая разведчица и отличный стрелок.

Зибе только 18 лет. На том основании, что она девушка и такая молоденькая, у ней хотели отобрать полученную ею снайперскую винтовку и передать другому снайперу. Но прежде, чем это случилось, Ганиева успела снять четырех фрицев, при чем одного из них — офицера.

Зибя была направлена для наблюдения на участок стар-

шего лейтенанта т. Бурым — меткого стрелка и снайпера. Вместе с ним девушка вышла на линию наблюдения. Увидели немцев. Ганиева попросила у старшего лейтенанта разрешение снять фашиста. Разрешение было дано. Один из немцев вышел из дзота и стал что то искать. Ганиева выстрелила. Немец распростерся на земле.

Переменяли позицию. И во время. Немцы стали бить пулеметами и минами по точке, где только что были снайпера.

Стали наблюдать за противником на новом месте. Из-за укрытия, где у них был миномет, вышел фриц. Его сбил метким выстрелом из своей снайперской винтовки т. Бурым.

Заметили немцев, работающих в лесу. К двум из них подошел третий и стал под снайперскую пулю.

— Теперь моя очередь! — сказала Зибя и, прицелившись, выстрелила. Немец рухнул. Потом она сразила немца, несущего бревно. Еще одного фрица подстрелил старший лейтенант Бурым.

На следующий день Зибя Ганиева заметила в дзоте разговаривающих фашистов. Одн, по внешнему виду начальник, указывая что то другому. Через несколько минут он вышел из дзота — сутуловатый, пожилый, в блестящем плаще. На рукаве его были белые с черным отличительные знаки, в руке — стэк. Ганиева выстрелила. Офицер упал.

Молодые снайперы части, где командиром Герой Советского Союза т. Берендеев, уничтожили за четыре дня двенадцать фашистов.

Факт поучительный. Он говорит, чего можно добиться в работе со снайперами за короткий срок, если за нее по настоящему вьются.

Старший политрук  
Л. ЧЕТЫРКИН

### Наши девушки

Девушки-комсомолки нашего соединения показывают образцы мужества и героизма.

Вот медсестра Архангельская, о которой ранние бойцы и командиры отзывались с любовью и лаской. Она, как родная мать, заботится о раненых, оказывая им медпомощь, успевает во время накормить и прочитать им свежую газету. Архангельская — секретарь комсомольской организации. Она прекрасно справляется с этой работой и пользуется авторитетом у членов комсомола. Тов. Архангельская на днях принята в

кандидаты ВКП(б). А за образцовую боевую работу представлена к правительственной награде.

Мужественным, инициативным и умелым воином показала себя в боях комсомолка, командир взвода и лейтенант Алла Агеева. Она еще задолго до войны считалась одним из лучших снайперов страны, снайпером с мировым именем. До боев, на оборонительных рубежах, она использовала каждую минуту, чтобы подготовить отличных стрелков, снайперов. В бою за деревню Б. она подняла в атаку

взвод и впереди своих бойцов ворвалась на окраину деревни. В бою она была ранена. За боевые подвиги Алла Агеева представлена к правительственной награде.

В бою за Л. героически веди себя, оказывая помощь раненым, сандружиницы части, где комиссаром т. Котлов — недавно принятая в комсомол Котова и кандидат ВКП(б) тов. Фицева. За один день они вынесли из под сильного огня противника 30 раненых бойцов и командиров.

Политрук К. СИЛОХИН

**СНАЙПЕРЫ — СТАХАНОВЦЫ ФРОНТА. БУДЕМ МНОЖИТЬ И МНОЖИТЬ КАДРЫ СНАЙПЕРОВ! ИЗО ДНЯ В ДЕНЬ ГОТОВИТЬ ВОИНОВ, МАСТЕРСКИ ВЛАДЕЮЩИХ СВОИМ ОРУЖИЕМ!**

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ВОЕННЫЙ ЗАЕМ 1942 ГОДА

### ЗАЕМ ПЕРЕВЫПОЛНЕН В ТЕЧЕНИЕ ДВУХ ДНЕЙ

Выпущенный 14 апреля с. г. Государственный Военный Заем 1942 г., на сумму 10 миллиардов рублей, размещен по 15 апреля включительно, т. е. за 2 дня, на 10 миллиардов 68 миллионов рублей, что означает перевыполнение на 68 миллионов рублей.

Подписка на заем продолжается.

Наркомфин СССР А. ЗВЕРЕВ

### РЕАЛИЗАЦИЯ ЗАЙМА ПО НАШЕМУ СОЕДИНЕНИЮ

На 18 часов 17 апреля с. г. общая сумма подписки на Государственный Военный Заем 1942 года по нашему соединению составляла 122 процента от общей суммы месячной зарплаты.

На первом месте по подписке на заем идет часть, где комиссаром т. Артемкин. Процент подписки в этой части составляет 227,8 процента к месячному фонду зарплаты. На втором месте — часть, где комиссаром т. Гуреев — 165 процентов. На третьем месте — управление, где комиссаром т. Коцен — 145,5 процентов.

Многие бойцы, командиры и политработники досрочно оплачивают свою подписку на Военный Заем. В части, где комиссаром т. Жур, досрочно внесено 33 процента от общей суммы подписки; в части, где комиссаром т. Писарев 25 процентов.

### Раньше срока

Досрочно оплачивают свою сумму подписки на военный заем бойцы части, которой командует капитан т. Дудченко. Полностью внесли сумму подписки досрочно батальонный комиссар т. Кагаков, капитан Дмитриев, техник-интендант 1-го ранга Ероще-

вич, а также товарищи Макеев, Кочерешкин, Белоусов, Лисицин и другие.

Кроме того, многие бойцы и командиры досрочно оплатили большую часть суммы подписки на заем, Техник-интендант 1-го ранга И. ШТЕЙНМАН

### Досрочно

В части, где комиссаром т. Плинер, бойцы и командиры досрочно оплачивают свою подписку на Государственный Военный Заем 1942 года.

Полностью досрочно оплатили подписку младший лейтенант Астраханов, старшина Колесник, сержант Дондыш, красноармейцы — Кучеренко,

Константинов, Головин, Николаев, Прокофьев и другие.

Досрочно внесли большую часть суммы подписки лейтенант т. Угланов, военный техник 2-го ранга Иванов, военфельдшер Незнамова, красноармейцы Бекшаев и Мидлер. Техник-интендант 2-го ранга Г. МУДРЯК

### СЛУШАЛИ, ПОСТАНОВИЛИ...

Много дней прошло с тех пор, как на заседании партбюро части, где комиссаром т. Кагаков, стоял вопрос о снайперах. Недолго слушали и постановили: всю ответственность за выявление и организацию снайперов возложить на отсекра ВЛКСМ тов. Чаузова.

Шли дни, стояла работа со снайперами, в папке лежала резолюция партбюро, а сверхметкие стрелки жили сами по себе без всякого вмешательства в их боевые дела со стороны партбюро, т. Чаузова и командования части.

Много бойцов мечтают об охоте на фрицев. О ней думает разведчик Федотов, красноармеец Юлин; о снайперских выстрелах мечтает

младший лейтенант т. Хисия. Да и как не мечтать, когда в это время снайперы части Берендеева и подразделений т. т. Бурьма и Симовского списывают на тот свет десятки фрицев. Как не мечтать, когда лежат на складе снайперские винтовки, когда рядом в землянке живет младший лейтенант Ломтев, три с половиной года занимавшийся подготовкой сверхметких стрелков.

Дни идут, т. Чаузов готовит планы широкого вовлечения, обучения и воспитания снайперов. Резолюция принята к делу, а воз и ныне там.

Красноармеец  
И. ПОДРОЖАНСКИЙ



## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Из вечернего сообщения от 16 апреля  
(принято по радио)

В течение 16 апреля на фронте чего-либо существенного не произошло.

За 14 апреля сбито не 14 немецких самолетов, как об этом сообщалось ранее, а 20 самолетов.

За 15 апреля уничтожено 32 немецких самолета. Наши потери — 5 самолетов.

За 15 апреля частями нашей авиации уничтожено и повреждено около 30 немецких автомашин с войсками и грузами, 7 полевых и зенитных орудий, 2 зенитно-пулеметных точки и 8 минометов.

В результате боев с противником наши части, действующие на отдельных участках Ленинградского фронта, за последние 2 дня уничтожили свыше 2000 вражеских солдат и офицеров. Захвачены трофеи.

Часть, где командиром тов. Куприянов (Калининский фронт), успешно отразила контратаку противника. Немцы оставили на поле боя 450 убитых солдат и офицеров.

Наша часть, действующая на одном из участков Западного фронта, в ночном бою заняла важный пункт обороны противника. Гитлеровцы потеряли большое число солдат убитыми и ранеными. Захвачены у противника 3 орудия, 25 пулеметов, 150 винтовок, 3 радиостанции и другое вооружение. Взяты пленные.

Красноармеец — снайпер Д. Третьяк за три месяца уничтожил 65 фашистов.

### Из утреннего сообщения от 17 апреля

В течение ночи на 17 апреля на фронте чего-либо существенного не произошло.

Наши корабли в Баренцевом море потопили танкер противника водоизмещением 10.000 тонн.

Наша часть под командованием тов. Симонова (Ленинградский фронт) нанесла противнику большой урон. Захвачены трофеи: 2 пулемета, 2 миномета, много винтовок и автоматов, 11.000 винтовочных патронов, 5 ящиков снарядов, 10 ящиков пороха, 370 ми и 250 ручных гранат. В бою отважно действовало подразделение младшего лейтенанта Моисеева. Когда свыше 300 гитлеровцев пытались перейти в контратаку, советские бойцы встретили их штыковым ударом. В завязавшейся схватке немцы потеряли только убитыми 120 солдат и офицеров.

Два немецких танка атаковали отделение сержанта Мещкова. Бойцы, подустив про-

тивника на близкое расстояние, открыли огонь из противотанковых ружей. Первыми выстрелил 1 вражеский танк был подбит. Другой танк повернул обратно.

Пленный солдат противотанкового дивизиона 268 немецкой пехотной дивизии Карл Шинк рассказал: «Я пробывал на советско-германском фронте всего лишь 3 дня и 30 марта сдался в плен. Перед отправкой на фронт я 14 дней находился в Берлине. В городе очень тревожное положение. Население голодает; особенно тяжело приходится не квалифицированным рабочим и семьям солдат. В связи с последними мобилизациями ощущается острый недостаток рабочих. Власти в принудительном порядке посылают на заводы инвалидов и женщин. На улицах Берлина неизвестно кем по ночам разклеиваются листовки с лозунгами «Долой Гитлера!», «Долой войну!». Население сочувственно относится к этим лозунгам».

Если бы вы там знали, как тяжело немецким солдатам здесь в России! Такое же отчаяние звучит в письме унтер-офицера Р. к своей невесте. «Я думаю, что живым отсюда никто не выберется»... Так же подавленно чувствует себя и немецкий тыл. Вместо обещанных фуражеров богатств, с востока прибывают нескопаемые эшелоны искалеченных. Безрадостны письма с фронта, еще безрадостней письма из тыла. Солдат Герман Кох получил письмо от жены. Макс Маркварт из Вильянак погиб под Москвой. Сын доктора Хакке также погиб. Становится прямо жутко. А вот письмо ефрейтору Альфреду Вейгелю, от матери. «Во многих городах столько раненых солдат, что просто ужасно. Клиника Браница тоже очищена от всех боль-

## О верности

Хорошая, любимая, родная, Мы друг от друга далеко живем, Гляжу на картинку — напоминаю: Как раз перед войной снялись вдвоем.

Словами наша речь красива, богата, И есть слова, что в бой полны идут, С которыми, как пальцы на руках, Идут на подвиги, на смерть идут.

Война бушует все сильнее над нами, Но нас не разучила и война Храпить в сердцах — с великими словами Простые наших милых имена.

Чем бой труднее, чем дорога круче, Тем вспоминаем милых мы нежней. Они нас твердостью солдатской учат Просто женской верностью своей.

Степан ЩИПАЧЕВ

## Ребята — патриоты

Это можно было наблюдать в селе Р. Ребята лет 12—14 везли по дороге сани, на которых были уложены в ящики подобранные ими противогазы, гильзы от орудийных снарядов, сотни патронов, разное трофейное имущество.

Все это ребята сдавали на специальный пункт сбора. С их помощью было собрано много ценного имущества. За один день 25 марта ребятами села Р. было собрано около 4000 годных патронов, около 30 снарядных гильз, несколько десятков противогазов.

Особенно отличились Александров Виктор, Федоров Виктор, Львовский Павел, Максимов Вова, Завьялов Виктор, Чеснокова Татьяна, Маркова Катя, Чеснокова Антонина, Соловьева Валентина, Чесноков Алексей. Они выполняют свое дело с сознанием его важности, не жалея сил и времени, состязаясь в патриотизме со взрослыми.

Привлечение колхозным ребят к сбору брошенного, утерянного, трофейного и другого военного имущества — удачный начин, который должен быть учтен и в других местах.

Красноармеец М. ГЕФТЕР

## РАБОТА С МОЛОДЫМИ КОММУНИСТАМИ

В части, где комиссаром старший политрук т. Партигул, в ряды коммунистической партии принято за месяц около 30 человек.

Среди них командир взвода старший сержант т. Добровольский, заместитель политрука т. Коляко, — скромный в товарищеской среде и мужественный в бою человек.

На днях принят в кандидаты ВКП(б) т. Герасимов, в недалеком прошлом талантливый инженер, а сейчас пылкий и смелый разведчик, старший в группе наблюдения, детально изучивший укрепления и огневые точки противника.

С молодыми кандидатами в члены партии проводится воспитательная работа. Для них организованы 4 кружка по изучению устава партии.

Принятые в ряды коммунистической партии имеют партийные поручения и отвечают за тот или иной участок партийной работы. Боец Калишев редактирует боевой

листок, т. Шипов выдвинут на работу заместителя политрука, бойцы Гуськов и Нетева ведут агитационную работу.

Наиболее отличившиеся в боях молодые коммунисты выдвигаются и на командные должности. Командир отделения Кириллов назначен командиром взвода, отличных разведчик т. Шестернин выделен на должность помощника командира взвода; лучшие, предпринимчивые и смелые разведчики т.т. Лукашенко и Кочергин стали командирами отделений и хорошо справляются со своей работой.

Каждый из этих людей участвовал во многих разведках, не раз глядел в глаза смерти и боевыми делами доказал свою преданность Родине.

Молодые члены партии — разведчики оправдывают боевыми делами и воинской доблестью высокое звание члена коммунистической партии.

Секретарь партийной организации НАЗАРОВА

## МАКЕЕВ ВСТУПИЛ В КОМСОМЛ

«Обстоятельный парень». — говорят о нем. «Такого дело бонитса». Еще недавно он был отличником Брянского ремесленного училища. Как лучшего из лучших послали Михаила Макеева в Москву на оборонный завод. Самым молодым стахановцем завода был Миша Макеев.

Шли месяцы упорных боев с фашистскими захватчиками. Враг приближался к Москве. Почти каждый день, после работы, Миша ходил в Завком. «Отправьте в армию!» И каждый раз ему говорили — «молод. Формировались рабочие батальоны. Москвичи шли защищать родной город. По лужам подмосковья с большой винтовкой шагал маленький паренек. Бойцы по отечески звали его своим Мишей.

Потом перевели Михаила в обоз. Сначала было обиделся парень, а теперь нет в части лучшего ездового. Конь чист, сбруя подогнана, корм во время задан. Часто проснется он среди ночи и к коню. Поправит попоны, погладит. И конь подлюблил его. Ни разу Миша не ударил коня, и не было случая чтоб запоздал к сроку с грузом.

На днях Михаил Макеева приняли в члены ВЛКСМ. Политрук спросил: «Ну, как, Михаил, будешь лучше работать? Ведь в комсомол вступил». Макеев ответил:

«Я никогда плохое работу, товарищ политрук, а уж теперь особенно постараюсь».

Красноармеец И. РАЙКИН

### В ПОМОЩЬ ПРОПАГАНДИСТУ

## ЧЕРНЫЕ ДНИ НЕМЕЦКОГО СОЛДАТА

— пишет солдат Лейнгейд своей жене Иде Троллер. Не лучше и в других ротах. Они несут огромные потери под ударами Красной Армии.

«В нашей роте осталось только половина людей, — сообщает домой солдат Позель. — Мы уже пять недель находимся в этом пекле. Почти совершенно не спим, лежим, уткнувшись носом в снег. Впереди — русские солдаты, сзади — партизаны. Дал бы бог, чтобы со мной ничего не случилось».

С каждым днем отчаяние все сильнее и сильнее овладевает немецкими солдатами. Рядовой Альфред Брудер пишет кузине Ильзе:

«Дорогая кузина, ты спрашиваешь о Вилли Шнейдер! К сожалению, я должен сообщить тебе печальную весть. Он пропал без вести, находясь в разведке. Да, дорогая кузина, жизнь безрадостна.

Если бы вы там знали, как тяжело немецким солдатам здесь в России!»

Такое же отчаяние звучит в письме унтер-офицера Р. к своей невесте. «Я думаю, что живым отсюда никто не выберется»...

Так же подавленно чувствует себя и немецкий тыл. Вместо обещанных фуражеров богатств, с востока прибывают нескопаемые эшелоны искалеченных. Безрадостны письма с фронта, еще безрадостней письма из тыла.

Солдат Герман Кох получил письмо от жены. Макс Маркварт из Вильянак погиб под Москвой. Сын доктора Хакке также погиб. Становится прямо жутко.

А вот письмо ефрейтору Альфреду Вейгелю, от матери.

«Во многих городах столько раненых солдат, что просто ужасно. Клиника Браница тоже очищена от всех боль-

ных. В нее поместили раненых солдат.

С каждым днем печальнее становятся вести с восточного фронта. Красная Армия устроила хорошую мясорубку фашистским дивизиям. Слухи об этом проникают в немецкие тылы. Солдату Герману пишет жена:

«Вчера я опять слышала плохие вести с востока. Солдаты пишут об ужасных жертвах. Буду надеяться, что ты останешься жив».

На каждого отправляющегося на восточный фронт родные и знакомые смотрят, как на обреченного. Об этом ярко говорит письмо, полученное от родных из Нейштетты на штаб-ефрейтором Вальтером Цейппе:

«Получено извещение, что Вальтер Каш также убит на восточном фронте. Жутко слышать такие сообщения о знакомых. Теперь должен идти на призыв Эрих. О скором

оксчании войны нечего и думать».

Все чаще и чаще перед людьми встает вопрос, «зачем все это?». В какую пропасть толкает их Гитлер и его шайка? Об этом говорится в письме жены унтер-офицера Гуго Тпарке, посланном мужу на фронт.

«Дорогой мой, что то долго не от тебя письма? Густав получил сегодня извещение, что его младший сын убит. Еще одного не стало. Кто-то будет следующий? Гюнтер убит 25 ноября. Он ведь был так молод, весной его исполнилось бы только 20 лет. Мой дорогой, зачем все это? Густав совершенно подавлен. Кто знает, для чего мы растим нашего Петера? Что может ожидать наших детей?»

Сознание неизбежности надвигающейся катастрофы, сознание безцельности гибели миллионов человеческих жизней, приносимых в угоду Гитлеру и его бандитской шайке, все больше и больше начинаем овладевать умами людей фашистской Германии.

Политрук П. ГРИБКОВ